

臺北地方法院檢察署新聞稿



新聞聯絡人：襄閱主任檢察官 黃謀信

電話：23146871 轉 8190

採訪時間：101.5.9（星期三）下午 2 點至 3 點

地點：新店戒治所

臺灣臺北地方法院檢察署表揚「桔梗花媽媽」 母親節感恩活動

為讓監所收容人感受社會的溫情，臺北地檢署特地結合社會資源於 101 年 5 月 9 日選在對毒品犯實施強制戒治處分為主的新店戒治所辦理母親節感恩活動，藉由公開表揚傑出桔梗花媽媽，讓大家體認母親對子女不變的心、愛的奉獻及永不放棄的愛。

吸毒者常常在吸毒後被親人唾棄或排斥，而造成家庭功能失調或家庭破碎，家人的支持與接納影響著假釋人出所後能否順利適應生活、回歸社會的重要因素。

此次表揚的幾位「桔梗花媽媽」在經歷子女犯法後接受法律制裁、監禁及外界指責等種種的內心煎熬，自我反省、自責是不是自己沒盡到當母親的責任，在小孩服刑時不管多忙都每個月來探視，讓受刑人知道他並沒有被這社會放棄，做他永遠的最佳後盾。桔梗花媽媽無怨無悔的用「愛心」與「耐心」，幫助出獄的子女穩定地回歸社會生活、減少再犯，脫離過去的生活，甚至在社會上事業已經有一番成就，這種永不放棄的慈愛母性光輝，猶如桔梗花代表「不變的愛」。

表揚「永不放棄的桔梗花媽媽」，進而激勵大家感恩惜福而不再犯罪，藉此讓大家能感懷母愛的偉大，更使「桔梗花媽媽」表揚活動更具教化意義，進而將可能危害社會的破壞轉化成正向的能量。